

各位家長、各位同學：

春回大地，辛卯兔年在一個陽光充沛、和暖祥瑞的氣候來臨，祝願大家在新的一年笑口常開，身心康泰！

在十二生肖中，今年屬兔年。相信在十多種動物中，兔子是最為小孩子喜愛的。原因是小兔樣子可愛，品性溫純，加上經過一些漫畫家巧妙的設計，為市場上創作出不少造型嬌俏，令人人見人愛的動畫俏像。就以我所居住的屋苑，商場的主題和馬路兩旁都擺放了穿着中國服飾的Miffy兔，除了加添不少節日氣氛外，也確實令人賞心悅目。兔子不但整潔衛生，而且活潑可愛，給人一種十分積極樂觀的感覺，因此不少香港的家庭考慮飼養寵物時，小兔便成為最受歡迎的選擇。而在今年的春節中，也出現了很多如「兔氣揚眉」和「動躍脫兔」的祝賀語，令人聽來特別喜氣洋洋。

回想自己的童年，兔子也是我的摯愛。因為正開始人生求學的第一個階段——幼稚園老師便教導我要保持個人、衣物和簿冊的清潔，如果我做得好，老師便會在我的手冊上蓋上一隻紅色的白兔印章，反之，就會換來一隻黑色的小豬。因此，打從孩提時代，小兔已成為我的奮鬥目標和夢寐以求的獎勵。可是，升上小學一年級時，心目中一向正面的兔子形象，卻被一個家傳戶曉的寓言故事「龜兔賽跑」大大改觀。動作敏捷，身體靈活是兔子的強項，但當牠跟烏龜進行跑步比賽時，兔子因着驕傲而輕敵，終於在比賽中面對幾乎不可能的大敗，讓動作緩慢的烏龜取得勝利。一個久違了的童話故事，再次提醒我們縱然上主給予了我們特別的恩賜，我們也要努力不懈，好好善用，千萬不可以恃才傲物，以致未能緊守崗位，因而錯失良機。這時我又想起另一個成語故事，出自〈韓非子〉的「守株待兔」。這一個發人深省的故事，又再次讓我們明白世上一切的成功都是來自苦功，而不是一時的運氣。如果因為碰上了偶爾的好運而放棄了自己的努力，必定不會令我們的理想實現。

最後，我祝願各位同學好像小兔一般活力充沛，而且有着足夠的聰明機智去用功讀書，善用自己的優點去關愛周圍的人，發揮本年度學習目標「活力陽光、愛心傳送」的精神。